



**Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej  
w Tomaszowie Lubelskim**

ul. Aleje Grunwaldzkie 1, 22-600 Tomaszów Lubelski

tel: (0 84) 664-44-11, fax: (0 84) 664-25-21,

email: [szpital@szpital-tomaszow.pl](mailto:szpital@szpital-tomaszow.pl), www: <http://szpital-tomaszow.pl>

---

Tomaszów Lubelski 27 kwietnia 2016 roku

**DONE.46.04.2016.KO**

**WYJAŚNIENIE TREŚCI  
SZCZEGÓŁOWYCH WARUNKÓW KONKURSU OFERT**

Dotyczy:

Postępowania konkursowego na:

„Udzielanie świadczeń zdrowotnych w zakresie diagnostyki laboratoryjnej,  
mikrobiologii i gruźlicy”

nr sprawy DONE.46.04.2016.KO

Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Tomaszowie Lubelskim w związku ze zwróceniem się oferenta o wyjaśnienie treści szczegółowych warunków na udzielanie świadczeń zdrowotnych w zakresie diagnostyki laboratoryjnej, mikrobiologii i gruźlicy, wyjaśnia:

**Pytanie 1**

Prosimy o podanie terminu rozpoczęcia udzielania świadczeń przez nowy podmiot.

**Odpowiedź:**

Przewidywany termin rozpoczęcia udzielania świadczeń, to 23.05.2016r.

**Pytanie 2**

Do treści § 4 ust. 2 szczegółowych warunków konkursu ofert – prosimy o wskazanie czy Zamawiający dopuszcza wykonywanie części badań poza pomieszczeniami wynajmowanymi Wykonawcy a jeżeli tak, to czy są badania, których wykonywania na miejscu wymaga (prosimy o przedstawienie listy takich badań).

**Odpowiedź:**

Tak – Zamawiający dopuszcza wykonywanie badań poza pomieszczeniami laboratorium szpitala, pod warunkiem, że będą to tylko te badania, których czas wykonania określony w załączniku nr 1 do umowy na udzielanie świadczeń zdrowotnych wynosi powyżej 3 dni oraz pod warunkiem, że badania będą wykonywane przez podmioty posiadające certyfikację oraz złożą oświadczenie, że poddadzą się kontroli NFZ.

**Pytanie 3**

Do treści § 4 ust. 3 szczegółowych warunków konkursu ofert – prosimy o wskazanie czy Zamawiający narzuca minimalną ilość pracowników, którą uznaje za absolutnie niezbędną do prawidłowego wykonywania badań czy też pozostawia tę kwestię swobodnemu uznaniu oferentów (z uwzględnieniem przestrzegania przepisów prawa).

**Odpowiedź:**

Zgodnie z zapisami w Szczegółowych warunkach konkursu ofert.

**Pytanie 4**

Do treści § 4 ust. 14 szczegółowych warunków konkursu ofert – prosimy o wskazanie czy Zamawiający posiada na wszystkich oddziałach, z których materiał do badań będzie kierowany do Wykonawcy stanowiska komputerowe wyposażone w połączenie z siecią internet oraz czytniki kodów kreskowych.

**Odpowiedź:**

Tak – Zamawiający posiada we wszystkich oddziałach stanowiska komputerowe wyposażone w połączenie z siecią internet oraz czytniki kodów kreskowych.

**Pytanie 5**

Do treści § 4 ust. 16 szczegółowych warunków konkursu ofert – prosimy o wskazanie licencji na jakie moduły systemu HIS Hipokrates posiada Zamawiający (celem ustalenia jakie z modułów musi sfinansować Wykonawca).

**Odpowiedź:**

Zamawiający posiada 1 licencję na moduł OBIEG PRÓBKII.

**Pytanie 6**

Do treści § 5 ust. 8 szczegółowych warunków konkursu ofert – prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający miał na myśli diagnostę laboratoryjnego – specjalistę z zakresu mikrobiologii medycznej, stosownie do § 4 rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 27 maja 2010r. w sprawie kwalifikacji członków zespołu kontroli zakażeń szpitalnych.

**Odpowiedź:**

Tak – Zamawiający miał na myśli diagnostę laboratoryjnego ze specjalizacją z mikrobiologii.

**Pytanie 7**

Do treści § 7 ust. 2 umowy najmu – prosimy o wydłużenie (co najmniej do 7 dni) okresu z jakim winno nastąpić uprzedzenie o wyłączeniu dostaw mediów w celu wykonania niezbędnych prac z uwagi na konieczność zachowania ciągłości świadczenia usług co wymaga odpowiedniego przygotowania się do sytuacji awaryjnej.

**Odpowiedź:**

Zgodnie z zapisami w Szczegółowych warunkach konkursu ofert.

**Pytanie 8**

Do treści § 9 ust. 1 pkt. 2 umowy najmu – zwracamy uwagę, iż ustalenie czynszu najmu na poziomie 0,00zł jest sprzeczne z naturą stosunku prawnego najmu (i przez to wykracza poza granice swobody umów). Sugerujemy ustalenie realnej (nie symbolicznej) stawki czynszu najmu za urządzenia oraz odpowiedniego do tego obniżenia czynszu najmu pomieszczeń.

**Odpowiedź:**

W umowie najmu jak i załącznikach zapisy dotyczące „najmu urządzeń” zostaną zastąpione określeniem „użyczenie urządzeń”, bez określenia kwoty.

**Pytanie 9**

Do treści § 4 umowy na badania – czy Zamawiający gwarantuje oferentom, że nie będą wobec nich zgłaszane roszczenia oparte o art. 23<sup>1</sup> kp przez pracowników zatrudnionych u obecnego wykonawcy usług laboratoryjnych (w szczególności czy w razie uwzględnienia takich roszczeń przez sąd dokona ich zwrotu oferentowi)? Koniecznym jest wskazanie, iż jest to przepis o charakterze ochronnym dla pracowników, obowiązujący niezależnie od woli stron

i uzgodnień umownych. W przypadku przejęcia wykonywania świadczeń przez innego podwykonawcę niż dotychczasowy dojdzie do przejścia części zakładu pracy dotychczasowego świadczeniodawcy na nowy podmiot, który będzie zobowiązany z mocy prawa do przejścia pracowników zatrudnionych w laboratorium na podstawie art. 23<sup>1</sup> Kodeksu pracy. W załączeniu opinia prawna w tej sprawie, potwierdzająca podniesione zastrzeżenia. Prosimy więc o odpowiedź na pytanie na jakiej podstawie pominięto w SWKO tą kwestię i w oparciu o jakie przepisy prawa nastąpi pozbawienie pracowników ich praw, mogące doprowadzić do sporów sądowych z tymi pracownikami.

**Odpowiedź:**

Stosownie do otrzymanej informacji od dotychczasowego podmiotu udzielającego świadczeń zdrowotnych w zakresie diagnostyki laboratoryjnej wynika, że wszyscy pracownicy pozostaną w strukturze dotychczasowej firmy. W związku z powyższym Zamawiający nie będzie przekazywał pracowników w trybie art. 23<sup>1</sup> kp i nie posiada informacji dotyczącej zatrudnienia powyższych pracowników. Oferent we własnym zakresie zapewnia kadrę pracowniczą i nie jest związany z koniecznością zatrudnienia pracowników aktualnie zatrudnionych w laboratorium.

**Pytanie 10**

Do treści § 7 ust. 4 umowy na badania – prosimy o uzupełnienie wzoru umowy, gdyż okres dochodzenia do pełnej wysokości zabezpieczenia należytego wykonania umowy (kaucji) winien być równy dla wszystkich potencjalnych oferentów i z góry im wiadomy. Zwracamy jednocześnie uwagę, iż postanowienia wzoru umowy nie biorą pod uwagę możliwości złożenia przez oferenta oświadczenia o woli zaliczenia na poczet kaucji wpłaconego wadium.

**Odpowiedź:**

§ 7 ust. 4 umowy otrzymuje brzmienie: „Wniesienie pełnej wysokości zabezpieczenia nastąpi najpóźniej do połowy okresu na który została zawarta umowa, w trzech ratach co pół roku”. Oświadczenie woli zaliczenia na poczet kaucji wpłaconego wadium nie wymaga wpisu do umowy. Może być dokonane na każdym etapie przed zwrotem wadium.

*Piotr Jasiejko*  
Adwokat

*D. Hałasa*  
Z-ca DYREKTORA  
ds. LECZNICZNYCH  
Samodzielnego Publicznego Zespołu  
Opieki Zdrowotnej w Tomaszowie Lubelskim  
Lek. med. Dionizy Hałasa  
specjalista chirurg